



## “全面建成小康社会”系列新闻发布会之十六

走在前 作示范 创一流

# 探路领跑 综改区“引擎”轰鸣

10月21日，省政府新闻办举行山西省“全面建成小康社会”系列新闻发布会的第十六场发布会，介绍山西综改示范区成立四年来先行先试、改革创新，引领山西产业转型升级的有关情况。四年来，山西综改示范区走在前、作示范、创一流，在创新生态、产业生态及营商环境各方面都走在了全省前列，真正担当起了“山西深化转型综改主战场、主引擎”的历史使命。

## 产业集群气象新

山西综改示范区于2017年2月正式挂牌，由太原、晋中的8个国家级、省级产学研园区组建而成，规划面积约600平方公里，担负着为山西转型综改先行先试、探路领跑的重大任务。近年来，综改示范区以科技创新为引领，推进招商引资和项目建设，努力打造精密电子制造、合成生物、光伏产业、现代服务业4个千亿级产业集群，以及智能制造，加快培育信创、碳化硅、蓝宝石、高端装备、新材料等一批百亿级新兴产业集群。

目前，中电科建成全国最大的第三代半导体碳化硅衬底材料基地，百度建成全国最大的人工智能标注中心，智奇

高铁打造了全国最大的高铁轮对生产基地，上海凯赛生物与山西综改示范区共建的山西合成生物产业园一期投资达到450亿元。锦波生物全球首创“重组Ⅲ型人源化胶原蛋白冻干纤维”获国家药监局批准上市，人源化胶原蛋白产业园预计年底建成投产。同时，依托富士康、中科曙光、百信、快成物流、泛城控股、京东等龙头企业，逐步构建百亿级产业集群。

## 营商环境面貌新

优质的营商环境是产业项目发展壮大的基础。综改示范区实行了“三化三制”改革，实行领导班子任期制、全员岗位聘任制和绩效工资制，建立了专业化、市场化、国际化的管理团队；

对标自贸区先进制度成果，探索实施了上百项改革创新，其中42项作为样板在全省复制推广，并荣获“中国最具投资价值开发区”称号。

园区实施了体制机制重塑性改革，深层次激活内生动力和活力，搭建起优质高效的招商引资服务组织架构，形成“小管委+大公司”专业化产业化招商引资服务体系；在深化“放管服效”改革的基础上，构建起“一网通办+承诺制+标准地+一网通办+全代办+全程帮办”的全生命周期服务体系，为企业发展提供了更精准、更高效的服务。

## 经济发展成果新

一片热土，无数风流。成立四年

来，综改示范区主要经济指标实现持续快速增长。太原片区2017年到2019年，地区生产总值年均增长11.9%；2020年，努力克服疫情带来的不利影响，地区生产总值同比增长6.3%。2021年上半年，GDP增速达到20.6%，在中部六省高新区排名第一。今年前三季度，综改示范区太原片区地区生产总值同比增长19.7%；规上工业增加值同比增长43.22%；工业投资同比增长125.26%；进出口总额1175.7亿元，约占全省进出口总额的70%，同比增长102.5%。

随着经济快速发展，综改示范区市场主体稳步增长。截至9月底，太原片区市场主体达到3万余家，较2020年末增长15.6%。

记者 岳霞红



10月21日，清徐县徐沟镇丰润村，收割机在积水中收割玉米。灾情过后，清徐县积极联系农机设备，抢收秋季作物，减少农民损失。

记者 韩双喜  
牛晨阳 摄

## 专家团队指导“双减双抢”

本报讯(记者 周皓)

10月21日，市农业农村局消息，为有效应对连阴雨天气，确保秋收秋种顺利开展，我市专家团队主动作为、积极响应，深入落实全省应对连阴雨天气迅速做好“双减双抢”工作视频调度会议精神，第一时间深入受灾基层一线，扎实开展技术指导和服务工作。截至最新统计数据显示，全市专家团队指导服务受灾户2011个，服务解决问题87个，提出技术措施84条，技术指导服务的面积达12万亩，开展技术培训33场次，培训农民群众1883人。

清徐县专家团队赴受灾的杨房村、东罗村、尧城村、尧都农场、晋丰农庄、西怀远村、杜村、北宜武、黑城营村、集义村、大常村、贾姚新村、成子村、新堡村、拔奎村、大北村、六合村等18个蔬菜基地及重点区，了解受灾情况，宣传发放《蔬菜遭受洪涝灾害后生产补救措施》手册，为菜农生产自救提供技术指导，并现场指导菜农进行抗

灾补救。

古交市农业农村局组织三级包联专家团队迅速出动，连日来，针对受灾比较严重的农作物和重点区域进行技术指导，为农民第一时间提供技术支持，抢抓农时帮助广大人民群众“少减产、少损失”。

小店区包联服务专家团队成员前往北格镇邵村青川养鸡专业户、流涧村兴达奶牛养殖基地开展雨后疫病防控指导工作。专家组向养殖单位传授了死亡动物无害化处理、雨后饲养管理、易发病防控等方面知识，尽可能减少受灾损失，有效提高抗风险能力。

下一步，我市将进一步加强与气象部门联系，持续关注天气变化，及时发布气象预警预报，不断加强农技人员技能培训，充分发挥专家团队“智囊团”和“思想库”的重要作用，积极开展查灾减灾工作，指导农户做好抢收抢种，针对畜禽养殖及时提出指导措施，尽可能将损失降到最低，确保颗粒归仓丰收到手。

## 市场监管人员检查“小饭桌”

本报讯(记者 张勇 通讯员 刘晋芳)杏花岭区市场监督管理局日前针对辖区幼托机构“小饭桌”，开展食品安全快速检测专项工作。

在新道街，执法人员对省实验小学周边的6所“小饭桌”进行现场食品安全快速检测。执

法人员查看小饭桌环境卫生、工作人员健康状况、食材储存、清洗及餐饮具消毒情况，认真了解购进食材票据凭证信息，并进行详细记录。随机抽取米、面、油、蔬菜、水果等食材和餐饮具进行现场检测，主要检测项目为新陈米、吊白块、酸碱

过氧化值、农残、表面洁净度等指标。经检测，56批次样品均合格。

最后，检测人员现场指导后厨工作人员操作流程，针对个别小饭桌环境卫生不佳、食材储存不当、消毒设施不完善等问题，要求对方及时整改。

## 太原人力资源服务产业园开始“招商”

符合条件的机构快去报名

本报讯(记者 李晓并 通讯员 张鹏)10月21日，太原人力资源服务产业园对外发布入驻意向通知，向社会公开招募首批意向入园企业机构。

按照要求，入驻人力资源服务产业园的对象分为人力资源服务机构、为人力资源服务企业提供配套服务的机构以及高层次人才和科技项目服务机构三大类别，入驻机构要求具有独立核算、独立纳税资格，无违法违纪、无不良信誉记录，符合条件的人力资源服务机构及高层次人才和科技项目，经园区运营公司评审通过后方可入驻产业园。

太原人力资源服务产业园是山

西省首家人力资源服务产业园，采取“一园多区、多区协同”的思路建设，园区将走“人才+科技”高质量发展之路，通过引进、集聚、服务、保障等举措，将建设成“立足太原，引领全省，深融中部，辐射全国，走向世界”的区域性人力资源聚集高地和人才培养、人才储备的蓄水池，打造省校合作聚能平台，引领全省人力资源服务业高质量发展，努力成为全国一流并与国际接轨的国家级人力资源服务产业园区。

此次对外公开招募意向入驻企业机构，标志着太原人力资源服务产业园运营招商工作进入实操阶段，将为正式开园先行铺路。

## 祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园，即祺子山公墓，经省、市民政部门批准，由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方，占地7000亩，是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里，交通便利，多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园，后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体，“三季有花，四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



### 园区的七大优势

- 规模大，绿化好；
- 有完善的土地使用手续（有土地证）；
- 下葬方式特别（黄土深埋）；
- 宽松度大（间距大）；
- 坐落于太原正北方上风上水；
- 交通便利、园区停车方便；
- 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话：400-116-1916 地址：太原·祺子山